



## Förenkla krångliga ROT-avdrag

FOTO: ANDERS SÄLLSTRÖM

**De nya reglerna för ROT-avdrag som Skatteverket införde 1 juli innebär extra administration för företagen. Utöver att redovisa hur stor del av kostnaden som avser arbetstid ska de, efter det att kunden betalt, begära utbetalning av kvarvarande belopp från Skatteverket.**

På Skottorps Golv och Måleri i Skummeslövsstrand norr om Båstad använder man Brilljants nya tjänst för att underlätta arbetet.

– Vi har en butik där vi säljer färg, tapeter och golvmaterial. Dessutom har vi fem golvläggare som förutom att lägga golv, renoverar trappor, slipar golv, monterar plastmattor och kakel i våtutrymme och mycket mer berättar Anita Petersson som ansvarar för redovisningen på Skottorps. Kunderna är nästan uteslutande privatpersoner och eftersom vi finns i ett attraktivt semesterområde mellan Båstad och Laholm har vi högkonjunktur under juli. Vår egen semester tar vi ut i september.

– Alla vill naturligtvis utnyttja ROT-avdragen och med det nya skattesystemet blir ekonomihanteringen dels mer tidsödande för oss dels får vi vänta längre på pengarna. När Ulf Strandberg, som är vår återförsäljare på Brilljant, föreslog att vi skulle använda deras nya tjänst för ROT-avdrag nappade vi.

– Ulf la upp nya konton och gjorde en del ändringar i programmet. Nu delar Brilljantsystemet med automatik upp alla delsummor på rätt konton. Det håller reda på momsen och när en faktura är betald så vi kan ansöka om betalning från Skatteverket. Vi får också ut listor på alla betalningar med ROT-avdragen specificerade.

– Den del av en ROT-faktura där begäran om utbetalning ska ske specificeras i en separat reskontra, förklarar Ulf. Då kunden betalt kan man automatiskt få fram underlaget som ska skickas till Skatteverket. Reskontran specificerar också de fakturor där vi skickat underlag till Skatteverket och som ännu ej betalats.

– Så småningom kommer Skatteverket att acceptera att man skickar in filer, säger Lasse Hansson som ansvarar för utvecklingen på Brilljant. Deras teknik är ännu inte klar för det. Innan det får vi ta ut våra listor och bifoga dem till Skatteverkets blankett.


Den som använder Brilljantsystemet fullt ut lägger in arbetskostnad tillsammans med övriga kostnader på projektet redan i kalkylen tillsammans med uppgifter om kundens namn och övriga personuppgifter. Allt följer sedan med via offert till fakturering och efterkalkyl. 

## Kontrolluppgifter från redovisningen

Vår rutin att ta fram kontrolluppgifter för löner ur redovisningen underlättar jobbet, inte minst för redovisningsbyråer med klienter som hanterar sina löner manuellt.

Anställningsnummer, personnummer, namn, adress och anställningstid läggs upp i ett särskilt anställningsregister. I den löpande bokföringen anges anställningsnummer som underkonto vid bokföring av

bruttolön, källskatt m.m. Kontrolluppgifterna kan analyseras fortlöpande. Vid dubbelklick i aktuell ruta visas bakomliggande transaktioner.

Vid årets slut är det sedan bara att ”trycka på knappen” för att ta ut kontrolluppgifterna på Skatteverkets blankett och på s.k. KU-fil. Passa på att köra igång rutinen från årsskiftet! 





# Ny med lång erfarenhet

**I våras tog Sten Persson över som ansvarig återförsäljare för sydöstra distriktet. Det är ingen överdrift att säga att Sten har gedigen erfarenhet av Brilljant. Han började samarbeta med Lasse och Åke Hansson redan på åttioalet.**

– På den tiden jobbade vi tillsammans på DAAB i Malmö, berättar Sten. Några år senare startade Lasse och Åke Brilljant. 1997 behövde en av deras återförsäljare förstärkning och bad mig komma till Norrköping och hjälpa till. Det var lite pirrigt att lämna hela sitt kontaktnät i Skåne, men eftersom jag redan kände killarna i Norrköping var det en social trygghet.

Flytten blev lyckad. Sten har etablerat sig ordentligt i sin nya hemstad och har skaffat sig ett fritidshus på Vikbolandet tillsammans med sin sambo. Den enda konfrontationen med arbetskamraterna lär vara när det diskuteras fotboll. Sten överger inte sitt Malmö FF.

– När Anders Peterson meddelade att han ville dra sig tillbaka kände jag mig mogen att ta över hans distrikt, fortsätter Sten. Det ska bli spännande att utveckla ett eget distrikt. Till att börja med kommer jag att vara stationerad i Norrköping. Det är en fördel att sitta tillsammans med utvecklingsgruppen. Avståndet till kunderna är nästan aldrig några problem. De flesta

kontakter sker idag via telefon och Internet. Men det kommer att bli en del resande. Jag vill ju träffa alla nya kunder öga mot öga och skaka hand med dem även om jag känner flera av dem sedan mina dryga tio år i supporten.


Vi önskar Sten lycka till med sitt nya distrikt. Och ni som är vana att få support från Sten. Var lugna. Han kommer att fortsätta med det. 



FOTO: ÅSATILL

## Nya kunder

Vi har åter glädjen att hälsa ett antal nya kunder välkomna. Här är ett axplock.

**GÄVLE:** Bensinmontage Niklas Eriksson AB | Resume Capital AB | Gefle Ekonomi & Redovisning AB | Baldak Garderobsservice AB | Emil Mode AB | Bröderna Pålsson Åkeri AB | Plätverkstan i Sandviken AB | Post & Kontor Sverige AB | Alderholmens Mekaniska AB | Sportbaren i Gävle AB **GÖTEBORG:** Mytolia Process AB | SEK Revision, Uddevalla BMB Redovisning | Conentus Ecopro | Nordiska Värdepappersregister | VVS Service AB | Byggplåt Svensson & Söner **MALMÖ:** Mif redhawks | Affecto | Adsam revisioner och konsulter | Bofus AB | Matiff Projekt AB | Cykelmekano i Landskrona | Öresunds Farmartjänst **RONNEBY:** Glimman & Söderberg VVS & Värme | Mark & Bygg Sydost AB **SKELLEFTEÅ/SUNDSVALL:** Redovisningshuset AB (fd Calico) | Pasanne AB | CH i Hudik AB | SRK Konsulting (Sweden) AB | Lulebuss Resebyrå AB | CGU Life **STOCKHOLM:** Infozone Sverige AB | Franchise Group Nordic AB | Nya BBM i Göteborg AB | Svenska Smakupplevelser AB | Nya Ångkärrskolan **VALLENTUNA:** Konsultbolag1 AB | Gärdets Bygg AB | Beta Sport Marketing AB | Brittravel AB | Grisslinge Bistro & Bar AB | Designe2you i Stockholm AB | Haddock Leisure Group AB | Tygvaruhuset AB **ÖREBRO:** ÖSK Elitfotboll AB | Chief Financial Services Sweden | Forcit Sweden AB | Kopparberg Robot-Teknik AB | Revisorscentrum AB

 från kunder

”ni är super att ha och göra med, samt ett riktigt bra system.”

hälsningar  
**Pia Hammargren**  
Ekerökonsulten



# Projektredovisning som ger så mycket mer

På Parameter Revision på Kungsholmen i Stockholm arbetar 15 revisorer och revisorsassistenter med mellan 800 och 900 mindre och medelstora företag. Stick i stäv med rådande konjunkturläge växer både kunder och anställda i antal. Det blir många olika projekt och timmar att hålla reda på. Vi har pratat med Carina Lundmark som är ekonomichef på företaget.

FOTO: ÅSATILL

– Intäkterna på en revisionsbyrå baseras helt på den tid som lagts ner på kunderna så det är viktigt att vi inte tappar bort några timmar, berättar Carina. Då blir ju lönsamheten lidande. Vi har valt att arbeta med Brilljants tid- och projektredovisning. Alla fyller i tidkort och det fungerar klockrent. När det är dags för fakturering sköter varje revisor den själv. De vet ju vilket arbete som gjorts för kunden och då går faktureringen snabbare. Jag tycker att man alltid ska sträva efter att ta bort onödiga mellanled.

– I och med att vi rapporterar in all tid i systemet finns det oerhört mycket information som vi använder som ett instrument i företaget. Utöver beläggning och hur den varierar över

tid kan vi se fördelningen av antal klienter per anställd och hur många timmar olika klienter kräver. Det ligger sedan till grund både för budgetplanering och resultatuppföljning.

– Så snart vi vill ha en ny rapport bygger Anna Fagerström, som är vår telefonsupport, den och för över till mig. Att ta ut rapporterna direkt ur systemet garanterar att alla uppgifter är dagsaktuella och vi slipper använda otidsenliga Excel-ark.

– Jag tycker att Brilljant är extremt funktionellt. Man behöver till exempel aldrig backa för att få fram en uppgift utan den är åtkomlig på den plats du är. Specialanpassningar kan man göra så att det exakt passar den egna verksamheten. Och det utan att

det är besvärligt. Systemet förbättras ständigt och de som arbetar med utvecklingen är mycket lyhörda för önskemål och man får snabb respons.

## Modernare design

Nu ser Carina fram emot att den ny plattformen ska lanseras senare i höst.

– Min enda invändning är att det ser lite ålderdomligt ut på skärmen och det händer att unga kollegor undrar vad det är för stenålder jag jobbar med. Då måste jag sitta och försvara och förklara att innehållet är det viktiga, och att det är bäst, skrattar Carina.

– Det ska bli kul när den nya designen kommer. 

# Slipp besvär med tekniken

# ASP


**För dig som arbetar med Brilljant Ekonomisystem finns det flera olika tekniska lösningar. En av dem kallar vi ASP. Den innebär att all data ligger i en server hos oss och det är vi som sköter tekniken med drift, uppgraderingar, backup och service.**

– Det är tre kategorier kunder som har stor nytta av ASP, berättar Johan Hint som är ansvarig för ASP på Brilljant. – Revisions- och redovisningsbyråer som delar på jobbet med sin kund behöver aldrig skicka filer mellan sig. Med ASP kan båda jobba i systemet samtidigt och de aktuella siffrorna finns alltid uppdaterade.

– Företag som har kontor på flera olika platser kan också arbeta oberoende av varandra. För dem är alternativet att de ska ha sin egen server, men

med ASP behöver de inte ha någon IT-ansvarig som servar tekniken och ger support, det gör vi.

– Den tredje gruppen är småföretagare som ofta sköter bokföringen hemma på kvällen efter arbetsdagens slut. Oberoende av var man befinner sig räcker det med en dator med Internetuppkoppling och ett lösenord för att komma åt företagets redovisning. Backup är inte längre något problem, det sköter servern.

Det är lätt att komma igång. När man har fört över sina databaser till Brilljant loggar man in från valfri dator och arbetar i programmet precis som vanligt. Prata med din återförsäljare om du tycker att det verkar intressant så berättar han mer. Mer information finns på <http://asp.briljant.se/>. 

## Allians gör det möjligt att samverka för effektivare redovisning

Många kunder hos redovisningsbyråer vill sköta en del av sin redovisning själva. Med Allians är det möjligt att lösa det både enkelt och billigt. Kunden kan till exempel själv fakturera och göra leverantörsbetalningar och skicka över transaktionerna till byrån via nätet för bokföringen.

### Prislista för Brilljant vid byråsamverkan

Fakturering och kundreskontra 100 kr/månad

Leverantörsfakturor och BG/PG-betalningar 100 kr/månad

Bokföring inkl avdelnings-/ produktredovisning 100 kr/månad

Minimidebitering för enbart analys och utskrift 100 kr/månad

Priserna gäller för upp till max 5 000 verifikationer per år. Vid större volymer och andra rutiner lämnas offert.

## Funktionalitet och design

När det ursprungliga Brilljantsystemet togs fram för 15 år sedan

var det i alla avseenden ett toppmodernt system. Det fick ett mycket positivt mottagande på marknaden och kundtillströmningen har varit jämn och god under alla år. Det har gett oss möjlighet att fortlöpande utveckla systemet med i stort sett bibehållna priser på 1994 års nivå.

Utvecklingen har styrts av våra kunders behov och önskemål. Kunderna har genomgående prioriterat nya/förbättrade funktioner före layout. Viktigast har varit att systemet ger all önskad information, snabbt och säkert med minimal arbetsinsats. Med åren har systemet därför kommit att få en något föråldrad design.

Nu har teknikutvecklingen i positiv bemärkelse tvingat oss att under drygt ett år ägna all vår kraft åt att konvertera programmen från det nedläggningsvarslade programspråket Visual Basic till nya kraftfullare Visual Basic.Net. I samband med konverteringen har systemet fått en designmässig uppfräschning, som vi hoppas ska uppskattas.

När vi fått över alla kunder i det nya systemet är det på nytt kundönskemålen som ska styra utvecklingen.

*Harve Hammon*



**BRILJANT**  
EKONOMISYSTEM

Återförsäljare

SKELLEFTEÅ/SUNDSVALL	060-12 60 14
GÄVLE	026-13 20 40
VALLENTUNA	08-511 800 80
STOCKHOLM	08-740 66 45
VISBY	0498-21 68 88
ÖREBRO	019-58 25 88
NORRKÖPING	011-28 83 00
MALMÖ	040-18 01 60
RONNEBY	0457-145 09

Briljant Ekonomisystem AB  
Nya Rådstugugatan 7, 602 24 Norrköping  
Tel 011-18 30 65  
[www.briljant.se](http://www.briljant.se)  
Produktion: defacto ab